
 

 

 

 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 
一 般 質 問 通 告 書 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 

 

第１９６回浦添市議会定例会 

（令和３年３月） 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．上江洲 徹 也・・・・・   1 ㌻ ３月３日 

２．比 嘉 克 政・・・・・   1   〃 

３．仲 間   烈・・・・・   1   〃 

４．又 吉 正 信・・・・・   2   〃 

５．松 下 美智子・・・・・   2   〃 

６．亀 川 雅 裕・・・・・   2  ３月４日 

７．金 城 大 輔・・・・・   2   〃 

８．下 地 秀 男・・・・・   3   〃 

９．伊 礼 研 一・・・・・   3   〃 

10．銘 苅 良 二・・・・・   5   〃 

11．古波蔵 保 尚・・・・・   5  ３月５日 

12．大 城   翼・・・・・   6   〃 

13．當 間 清 春・・・・・   6   〃 

14．西 銘   健・・・・・   6   〃 

15．稲 嶺 伸 作・・・・・   8   〃 

16．下 地 惠 典・・・・・   9  ３月８日 

17．當 間 左知子・・・・・  10   〃 

18．比 嘉 武 宏・・・・・  10   〃 

19．田 畑 翔 吾・・・・・  10   〃 

20．又 吉 謙 一・・・・・  12   〃 

21．新 垣 有 太・・・・・  12  ３月９日 
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通告順・質問者 質 問 事 項 及 び 質 問 要 旨 

１ 上江洲 徹 也   

１ 令和３年度所信表明について 

 (1) 新型コロナウイルス感染症について 

２ 市民が支える図書館の取り組みについて 

３ 浦添城跡トイレの設置について 

４ 市役所市民対応窓口及び難聴児童生徒が在校する市内小中学

校へのＵＤトーク導入について 

５ 第５次行政改革大綱策定の取り組みについて 

６ 市民協働の取り組みについて 

７ 牧港川沿い浦西中学校から当山橋までの遊歩道整備について 

８ 観光振興の取り組みについて 

９ 歩いて楽しい健康なまちづくりの取り組みについて 

 (1) エコミュージアムの取り組みについて 

 (2) ウォーキング普及で健康なまちづくりの取り組みについて 

２ 比 嘉 克 政  

１ 西海岸開発について伺います。 

 (1) 県知事、那覇市長との合意をどう進めていくか。 

 (2) 今後の計画について 

２ 新型コロナウイルス感染症について伺います。 

 (1) 沖縄県緊急事態宣言に伴う営業補償について 

 (2) 浦添市独自の対策はあるのか。 

 (3) ワクチン接種の準備状況について 

３ うらちゃんｍiｎiの運行状況について伺います。 

３ 仲 間   烈  

１ 浦添南第一地区土地区画整理事業について 

 (1) 整備状況と進捗状況について 

 (2) 前田公園内にパークゴルフ場を設置することについて 

２ 市道前田線の整備状況について 

３ でいご公園にフェンスを設置することについて 

４ 保育行政について 

 (1) ＡＩを使った入所選定について 

５ ＡＮＡ ＦＩＥＬＤ 浦添（陸上競技場）メインスタンドに

フェンス等を設置することについて 

６ 小学校における洋式トイレの設置状況について 

７ 新クリーンセンターについて 

８ 新型コロナウイルス感染症について 

 (1) ワクチン接種について 

 (2) 学童クラブや保育園等の施設の消毒について 

 (3) 救急隊の感染症対策について 

  ①救急車にオゾン発生器を搭載することについて 
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通告順・質問者 質 問 事 項 及 び 質 問 要 旨 

４ 又 吉 正 信  

１ 新型コロナウイルス感染症拡大の影響を受けた事業者に対す

る経済対策について伺います。 

２ 牧港補給地区「キャンプ・キンザー」の返還まで３年となり

ます。新設課の体制について伺います。 

３ 西海岸開発の計画改訂について 

５ 松 下 美智子  

１ 浦添市性の多様性を尊重する社会を実現するための条例制定

について 

 (1) 条例制定に至る経過と取り組みについて 

 (2) 条例制定の意義について 

 (3) 市長のご見解をお伺いします。 

２ 新型コロナウイルス感染症対策について 

 (1) ワクチン接種事業の本市の体制づくりについて 

 (2) 本市における感染の状況と対応について 

  ①入院体制と病床数の現状について 

  ②無症状者や軽症者等自宅待機者への対応について 

 (3) 県の「営業時間短縮協力金」の支給遅れの対応について 

 (4) 市内事業者への支援策について 

３ 環境行政について 

 (1) コロナ禍におけるごみ収集事業の現状について 

 (2) 燃えるごみの収集を週２回から３回に増やすことについて 

４ 道路行政について 

 (1) 組踊公園から国道58号勢理客交差点の右折だまりの拡大が

できないかお伺いします。 

 (2) 変則信号の改善について 

  ①宮城３丁目、４丁目、チョンダ公園横の片側信号機 

  ②城間４丁目パナソニックの交差点の点滅信号機 

５ 本市として加齢性難聴者への補聴器購入費補助事業を導入で

きないかお伺いします。 

６ 亀 川 雅 裕  

１ 当山小学校分離新設校の進捗状況について 

７ 金 城 大 輔   

１ ＳＤＧｓの取り組みについて 

 (1) ＳＤＧｓ達成のための基金の創設について 

 (2) 海の環境に配慮した西海岸開発について 

 (3) 二酸化炭素排出量削減の取り組みとバイオマスエネルギー

事業について 

 (4) グリーン住宅ポイント制度の周知について 

２ シリンカー河口付近の砂の堆積による影響について 

３ 「市道牧港港川線」及び周辺道路の整備について 

４ 「市道伊祖港川線」の歩道の修繕について 
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通告順・質問者 質 問 事 項 及 び 質 問 要 旨 

５ 港川ステイツサイドタウンの道路の修繕について 

６ 港川小学校裏門近くの通学路にあるブロック塀の安全対策に

ついて 

７ 政府の第３次補正予算に関する本市の取り組みについて 

 (1) 生活困窮者自立支援等の機能強化について 

 (2) 国民健康保険税等の減免の状況と国の財政支援について 

 (3) こども食堂などの地域における子供見守り体制の強化につ

いて 

 (4) 介護・福祉分野におけるデジタル化、データ連携の推進に

ついて 

 (5) 保育・放課後児童クラブ等におけるＩＣＴ等導入支援につ

いて 

８ 網膜色素変性症の方が使用する特殊な眼鏡を「日常生活用具

給付等事業」の対象に追加することについて 

８ 下 地 秀 男  

１ 新型コロナウイルス感染症防止対策について 

 (1) コロナワクチン接種の取り組みについて 

  ①市民への接種時期について 

  ②副反応相談事業や接種体制について 

２ コロナ禍での経済・雇用対策や支援について 

 (1) プレミアム付地域振興券の発行について 

 (2) 第３次補正予算「地方創生臨時交付金」を活用した雇用に

ついて 

 (3) 社会的孤立を防ぐことについて 

３ 就労支援について 

 (1) ユニバーサル就労支援方式について 

  ①静岡県富士市の先進事例について 

４ こども医療費無料化の年齢拡充について 

５ 環境未来都市構想について 

６ 内間西公園周辺の歩道整備と花壇の擁壁の整備について 

７ グリーンハイツ線と県道153号線の交差点に信号機を設置す

ることについて 

８ 浦添南第一地区土地区画整理事業について 

 (1) 県営経塚市街地住宅の東側緑地にハブが出ることについて 

 (2) 県営経塚市街地住宅周辺に公園を設置することについて 

９ 伊 礼 研 一  

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 

 (1) 不織布マスク、布マスク、ウレタンマスク、それぞれの効

果と性能を伺う。 

 (2) デイサービス等の通所系サービスを利用する65歳以上の高

齢者へ、無料でＰＣＲ検査を実施する事業の内容を具体的

に伺う。 
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通告順・質問者 質 問 事 項 及 び 質 問 要 旨 

 (3) 体調が悪いときや不安に感じるときなど、検査を受けたい

ときに安価で受けられる体制を構築することを求める。 

 (4) 自宅療養者に対してパルスオキシメーターを貸し出すこと

について 

 (5) 市内全ての高齢者介護施設、保育施設等、人と人の接触が

多い施設においての感染対策について伺う。 

２ 消防行政について 

 (1) 立て続けに起きた消防の不祥事について検証を行うコンプ

ライアンス推進委員会の進捗状況とマニュアルの見直しが

どのように行われているのか伺う。 

 (2) 消防団員について 

  ①定数と現在の人数を伺う。 

  ②確保に向けた取り組みと課題について伺う。 

  ③福利厚生を充実させた効果を伺う。 

３ 市役所やその他の公共施設においてユニバーサルデザイン化

を進めることについて 

 (1) 優しさに満ちた地域社会の実現へ、高齢者、障がい者、子

育て世代等をはじめとする全ての市民が安心して快適に暮

らし、自らの意思で自由に行動し、保障される地域社会の

実現を目指すため、浦添市福祉のまちづくり条例が令和２

年６月26日に制定され、同年10月１日から施行されまし

た。施行から約半年を迎えますが、どのような取り組みを

行ってきたか具体的に伺う。 

 (2) 各部署が保有、管理している施設の状況がどうか、どのよ

うな課題があるか伺う。 

４ 保育行政について 

 (1) 多額の市の財源を充て、本土から保育士を採用した保育士

ＯＫＩＮＡＷＡステイ計画、同じ職場で働く地元の保育士

にはない家賃６万円の補助や、３年間のうちに謝礼金のよ

うな100万円の補助を受け、受ける側も申し訳ない気持ちが

残る上、それを受けない地元の保育士間では不平等感が残

るという、課題が多い事業であった。採用された９名の職

員の今後の動向を伺う。 

 (2) 保育士が定着しない理由の一つとして、園長を中心とする

家族や親族とそうでない保育士との関係にひずみがあるこ

とが挙げられる。行政が現場の意見を聞き取る手法は主に

園長会や管理職から話を聞くことが主である。真に現場の

声を聴くためには直接保育士の声が行政に届くような仕組

みづくりが欠かせないと考えるが、見解を伺う。 

 (3) ゼロ歳児を保育することができる看護師の入所選考の際、

加点をすることについて 
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通告順・質問者 質 問 事 項 及 び 質 問 要 旨 

 (4) 園長会からの要望で実現した、保育士宿舎借り上げ支援事

業（園側の家賃負担25％）を活用している園の数とその人

数について 

 (5) 待機児童解消のために臨時的な措置として定員を超えて

120％まで保育園が受け入れることができる弾力運営を行っ

ている園が何園あるか、その質の担保について 

 (6) 保育園経営側が無理なく運営ができるよう、行政ができる

支援をどのように考えているか伺う。 

５ 幸地インター開通時期とてだこ浦西駅に接続する道路整備に

ついて 

６ 浦添南第一地区、第二地区、それぞれの区画整理事業の進捗

状況と保留地売却について 

７ 市長が受け入れた軍港について 

８ 西海岸開発について 

９ キャンプ・キンザー内の軍用地の民間取引実績をどのように

受け止めているか伺う。 

10 銘 苅 良 二 

 

  

１ 松本市長の所信表明について 

 (1) コロナ禍による市民への影響と経済政策 

  ①市民の安心・安全な生活環境の支援策 

  ②実効性のある経済政策とは 

 (2) 軍港移設問題について 

２ コロナ禍の行財政改革について 

 (1) 組織の改編について 

 (2) 財政健全化について 

３ 文化行政 

 (1) 伊祖グスク周辺の建物の高さ制限について 

11 古波蔵 保 尚  

１ 市長の政治姿勢について 

 (1) 本市の財政状況と今後の状況予測について 

 (2) 今後、市の財政が厳しくなることが予想されるが、市民サ

ービスへの影響について伺う。 

 (3) 身を切る改革が必要だと思うが市長の決意を伺う。 

 (4) 市長は、公約を守る決意であるかを伺う。 

 (5) 市長は、退職金を受け取るかを伺う。 

 (6) 浦添市長選挙の結果について市長の見解を伺う。 

２ 那覇港湾施設の浦添移設と西海岸開発の推進について 

 (1) 那覇港湾施設の浦添移設を推進するかを伺う。 

 (2) 西海岸開発の今後のスケジュールを伺う。 

３ 新型コロナウイルス感染症対策について 

 (1) コロナ禍で市民は厳しい状況にあるが、市民を守る対応策

を伺う。 
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通告順・質問者 質 問 事 項 及 び 質 問 要 旨 

 (2) 新型コロナウイルス感染症の終息と経済の両立をどう図る

かを伺う。 

 (3) 市内商業施設でコロナワクチン接種を推進してはどうか。 

４ 市発注公共工事の透明性について 

５ 自治会支援について 

 (1) 自治会の必要性について市長の見解を伺う。 

 (2) 自治会の加入率をどう上げていくのかを伺う。 

 (3) 市内在住の浦添市職員の自治会加入状況を伺う。 

 (4) 市内在住浦添市職員幹部の自治会加入状況を伺う。 

 (5) 自治会長会事務所の設置が必要だと思うが市長の見解を伺

う。 

６ 子ども・子育て支援について 

 (1) 認可・認可外を含む全ての保育園等支援の課題を伺う。 

12 大 城   翼  

１ 令和３年度所信表明について 

 (1) 「コロナ禍で落ち込んだ地域経済の再生に向けた実効性の

ある経済対策」の内容について 

 (2) 「子どもの貧困の根本にある経済問題の解決を図り、安心

して子育てができる行政支援の在り方」の内容について 

 (3) 「新たな生活様式に即した形態での観光誘客を図り、経済

効果を市域全体へ波及させる」具体的な取り組みについて 

 (4) 「那覇港港湾整備について、世界水準の観光リゾート地の

形成に向けた取り組み」の内容について 

２ 第五次浦添市総合計画について 

 (1) 第四次と第五次浦添市総合計画の相違点について 

３ 企業版ふるさと納税の創設について 

４ 保育教育分野における救命救急処置「心肺蘇生法」の習得に

ついて 

５ 浦添市創業支援拠点スタートアップ事業の実施について 

13 當 間 清 春  

１ 教育行政 

 (1) 沢岻小学校、宮城小学校トイレ洋式化について 

 (2) 本市の小中学校教育相談支援員について 

 (3) てだこてくてく運動の取り組み状況について 

２ 学童クラブについて 

３ クニンドーの森公園の進捗状況について 

４ 選挙公報について 

５ 西海岸開発について 

６ 沢岻民家裏山崖崩れへの対策の進捗状況について 

14 西 銘   健  

１ 西海岸の埋立てと軍港建設問題について 

  所信表明で市長は、「選挙の争点となった軍港移設問題につ

いて県知事、那覇市長との三者合意で一区切りついたと訴え
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通告順・質問者 質 問 事 項 及 び 質 問 要 旨 

て、市民も『一歩譲って全体のために進めようと判断してくれ

たものであり、一定の信任を得られた』ものと理解している」

と述べました。 

  しかし、昨年12月定例会での「市長選で軍港建設に賛成か反

対か最大の争点にすべきだ」との私の質問に対し、市長は「あ

えて、公約に掲げる必要はない」と軍港を選挙の争点にするこ

とから逃げました。 

  その後、市長は「苦渋の決断」との説明から一転して「改め

て、県、那覇市と再協議する」とごまかし、選挙公報では、軍

港について一言も触れませんでした。 

  市民が一番知りたい軍港問題に口をつぐみ、争点から外そう

とし、自身の軍港容認の立場をごまかしてきたのが松本市長で

す。選挙が終われば「選挙の争点になった」「市民の一定の信

任を得た」と言うのはご都合主義であり、市民を欺くもので

す。 

 (1) １月15日の政策発表で市長は、玉城知事が３者合意後に軍

港の先行返還を国に求めたことを理由に「知事の中で変化

があり、『浦添に移設せずにいこう』と言うなら容認する

必要がなくなる。知事の意向を確認したい」と発言してい

ます。その立場に変わりないか。 

 (2) 市長は「軍港移設を望む市民などいない」と発言していま

す。そのことを知事に伝えるべきだが、見解を問う。 

 (3) どのような軍港が建設される計画か。 

 (4) 那覇軍港は遊休化が指摘されている。浦添市が独自に調査

すること 

 (5) 自然破壊で税金の無駄遣いの西海岸の埋立てと軍港建設を

やめることについて 

２ 新型コロナウイルス感染症は拡大傾向に歯止めがかかりつつ

あるとはいえ、まだ予断を許さない状況です。市民の命と暮ら

し、経営を守る支援を拡充し、子どもの教育を受ける権利を保

障することについて 

 (1) 一律の給付金を浦添市が独自に実施すること 

 (2) 家族などが感染して学校を休んでいる児童・生徒への学習

支援を実施すること 

 (3) 少人数学級を拡充することについて 

 (4) 新型コロナウイルス感染症の影響で収入が減ったお店や事

業所に対しての支援金など市が独自に支援すること 

 (5) 希望する人が経済的負担なくＰＣＲ検査を受けることがで

きるよう市が独自に助成することについて 

 (6) 「生活保護は権利」として、必要なときに申請できるよう

広報することについて、また「扶養照会」を強制しないこ

とについて 
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３ 全ての子どもが希望する保育所に入所できるように保育所を

増設し、保育士の処遇を抜本的に改善することについて 

 (1) 直近の待機児童数及び入所待ち児童数 

 (2) 潜在的な待機児童も含めて、いつまでに待機児童を解消す

るのか具体的な方策を伺う。 

 (3) 保育士を正規雇用することについて 

４ 学童クラブ支援を拡充することについて 

 (1) 公設を進めることについて 

  ①民間にある学童クラブ数 

  ②今後の公設計画を伺う。 

 (2) 家賃補助を拡充すること 

 (3) 支援員の処遇を抜本的に改善するための支援をすること 

 (4) 生活保護や低所得世帯への保育料補助を実施することにつ

いて 

５ 中学校卒業まで病院窓口払いのない医療費無料化を早急に実

施することについて、さらに、高校卒業まで病院窓口払いのな

い医療費無料化を目指すことについて 

６ 子どもの均等割を廃止するなど国民健康保険税を引き下げる

こと及び介護保険料を引き下げて、安心して介護を受けること

ができるようにすることについて 

７ 神森小学校の水泳授業の民間委託をやめて、早急にプールを

建て替えることについて 

８ 仲西、勢理客、内間地域など図書館から遠い地域に、図書館

の分館を建設することについて 

９ 市営住宅を増設することについて 

 (1) 高齢者の住居確保のために市営住宅を増設することについ

て 

 (2) 保証人なしで入居できるようにすることについて 

10 内間児童センターと内間公民館の南側道路は交通量が激しく

て横断するのに危険です。「子どもが車に接触していた。とて

も危険だ。横断歩道をつけてほしい」と、地域の住民から切実

な声があります。横断歩道の設置など安全対策をすることにつ

いて 

11 潰れ地補償の進捗と今後の見通しについて伺う。 

15 稲 嶺 伸 作  

１ ２月７日実施の浦添市長選挙と市議会議員選挙の期日前投票

について 

 (1) ３会場全体と個別の実施結果について伺う。 

 (2) 新たに増設されたサンエー浦添西海岸ＰＡＲＣＯ ＣＩＴ

Ｙの成果と課題について伺う。 

２ 大平特別支援学校正門からパイプライン宜野湾方面へのスム

ーズな合流の対策について 
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３ 小児を対象としたインフルエンザ接種の助成について 

４ 新型コロナウイルス感染症対策について 

 (1) ３度目の緊急事態宣言の発令に伴い、生活保護、緊急小口

資金、総合支援資金、住居確保給付金の申請状況と対策を

伺う。 

 (2) 低所得のひとり親家庭への臨時特別給付金の申請状況と対

策を伺う。 

 (3) ワクチン接種に向けた体制について 

５ 沖縄都市モノレール浦添前田駅周辺整備について 

 (1) 観光拠点施設の仕様と供用開始時期を伺う。 

 (2) 老朽化し手狭な浦添警察署を移設し、跡地を駐車場など有

効活用できないか伺う。 

６ 文化行政について 

 (1) 浦添グスク園路整備の進捗状況を伺う。 

 (2) 前田高地の崩壊箇所における保全整備の進捗状況を伺う。 

７ 行政システムと市民サービスのデジタル化推進について 

 (1) 今年度の進捗状況と次年度の計画を伺う。 

 (2) 西海岸開発のビジョンとしてデジタル庁誘致など構想を伺

う。 

16 下 地 惠 典  

１ 所信表明から 

 (1) ３期目の市政運営にあたっての基本姿勢について 

  ①「沖縄一優しい福祉のまち」の実現に向けた取り組みにつ

いて 

  ②「ヒトとモノが調和した環境負荷の少ない社会」の実現に

向けた取り組みについて 

 (2) 軍港移設問題について 

  ①軍港移設問題に関し一定の信任が得られたとする現在、今

後の軍港移設に向けての問題及び課題についてどのように

認識しているか。 

 (3) 産業及びまちづくり振興について 

  ①「那覇港港湾整備につきましては、沖縄県、那覇市及び那

覇港管理組合と連携し、引き続き整備を推進してまいりま

す。」としているが、浦添ふ頭地区の整備予定はどうなっ

ているか。 

  ②コースタルリゾート地区計画にあたっての最大の課題は何

か。また、世界水準の観光リゾートとはどのようなものを

想定しているか。 

２ 策定中の第五次浦添市総合計画について 

 (1) 第五次浦添市総合計画において、西海岸開発とキャンプ・

キンザー跡地の一体的開発による市益の最大化を図ること

について、どのように整理されているか。 
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３ モノレール駅周辺の整備と開発促進について 

 (1) 市内３駅周辺で取り組んでいる公園及び区画整理事業等の

進捗状況について 

 (2) てだこ浦西駅周辺の大規模商業複合施設や住宅地整備の進

捗状況について 

４ コロナ禍におけるモノレールの利用状況について 

 (1) 市内３駅の昨年４月から12月までの四半期ごと乗降客数の

推移について 

17 當 間 左知子  

１ 令和３年度所信表明の中での福祉政策についてお伺いしま

す。 

 (1) 福祉のまちづくりの具体策について 

２ 消防本部の抜本的な組織改革についてお伺いします。 

 (1) 消防本部コンプライアンス推進委員会について 

３ 浦添総合病院の移転についてお伺いします。 

 (1) 前議会以降の進捗について 

 (2) 住民説明会について 

 (3) 地域住民へ及ぼす環境の変化に対する市の取り組みについ

て 

18 比 嘉 武 宏  

１ キャンプ・キンザー跡地利用計画について 

２ 国道58号より宮城大通り線へ入ってすぐの三つまた交差点に

ついて伺う。 

３ 城間中央線から国道58号へ右折するための右折信号機設置に

ついて伺う。 

４ コロナ禍における国民健康保険第２期保健事業実施計画（第

２期データヘルス計画）についての課題を伺う。 

５ 北方領土返還要求県民大会について 

19 田 畑 翔 吾  

１ 2019年度、県内の教員の精神疾患による休職者は、18年度と

比べ14人増の190人、病休者数全体の45.3％を占め、精神疾患

による休職者数は過去10年間で最多を更新。全体の教員数に占

める割合が全国ワーストだったとの新聞報道がありました。ま

た、昨年に引き続き、新型コロナウイルスの感染拡大が教職員

の多忙化に拍車をかけています。教職員の多忙化をなくし命と

健康を守ることについて 

 (1) 直近３カ月間における、過労死ライン月80時間を超える残

業を行っている教職員の割合について  

 (2) 直近３カ月間における、健康障害リスクを伴う月45時間を

超える残業を行っている教職員の割合について  

 (3) 直近３カ月間における、公立小中学校教職員の最長の勤務

時間について  

 (4) 学校外における持ち帰り業務の状況について  

 (5) スクール・サポート・スタッフの配置状況について 
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 (6) 前回議会において部長は、「今後人材確保の見通しが立た

ない場合、消毒業者への業者委託についても検討していき

たい。」と答弁しました。学校内の消毒を専門の業者に依

頼し教職員の負担を減らすことについて 

２ 市民と行政をつなぐ重要な役割を担っている社会福祉協議

会。近年、財政面での悪化から、社協の存続そのものが見通せ

ない状況になっています。市民と行政をつなぐ重要な役割を担

っている社協に対し、本市の積極的な関与が求められていま

す。  

 (1) 社会福祉協議会運営補助金交付要綱の制定に向けた進捗に

ついて  

 (2) 社協運営補助金の増額による財政支援を行うことについて 

 (3) コミュニティソーシャルワーカーの正規化について 

 (4) 職員の雇用確保のために人件費補助を行うことについて 

３ 返済のいらない給付制奨学金を早期に実現、拡充することに

ついて 

４ 出産後のお母さんが安心して子育てができるよう、産後ケア

事業の一環として新たに宿泊型及び日帰り型を実施することに

ついて 

５ 会計年度任用職員制度の現状について 

 (1) 前回議会において部長は、「超過勤務代の予算が超過した

場合、各課が財政課と協議し、必要な予算を確保。適正な

超過勤務代を支払うのが原則。」と答弁しました。同制度

開始後、残業代の予算超過により、どれだけの課が財政課

と協議したのか。また、協議の結果、超過勤務代は全て確

保され、満額支払われているのか伺う。 

 (2) 前回議会において、サービス残業の実態把握について質問

した際、市長及び総務部長は、「サービス残業がないよう

に、上司にもサービス残業を強いるような発言があったか

どうか調査をする。」と答弁しました。この間、具体的に

行った調査の中身について伺う。 

 (3) 職員へ対し、労働基準法に基づいた残業代の支払いに関す

るアンケートを実施することについて 

６ ２月７日に行われた市長選挙。相手候補が、市長選挙で初め

て軍港問題を最大争点に掲げ、22,503票を獲得しました。この

結果は、浦添の海に軍港はいらないという市民の声の表れと言

えます。 

 (1) 昨年12月定例会において、「浦添移設問題は市長選の最大

の争点ではない」との見解を示したにもかかわらず、令和

３年度、選挙後の所信表明の中では、「選挙の争点となっ

た軍港移設問題」と、市長自ら、軍港移設問題が争点にな

ったと認めています。この矛盾について伺う。 

 (2) オンライン無観客総決起大会にて市長は、「３回目の市長

選挙に挑むにあたり、テーマとして、ありのままの自分を

全て正直に話して、全ての事実を伝えて、皆様に判断して
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いただく」と訴えていました。しかし、選挙戦において、

軍港移設問題については、「軍港問題は、三者合意をベー

スに県知事、那覇市長と再協議します」との表現にとどめ

ました。また、「カーミージーは埋め立てません」など、

市民に対して真正面から軍港問題に関する判断材料を与え

ませんでした。その理由について伺う。 

20 又 吉 謙 一  

１ 学校選択制度について 

２ 本市における新型コロナウイルス感染症の今後の対応につい

て 

 (1) 経済支援の対応 

 (2) 生活支援の対応 

 (3) 学校現場の対応 

 (4) 保育現場の対応 

 (5) 高齢者への対応 

 (6) 消防の対応 

３ 西海岸開発及び牧港補給地区一体開発について市長の考え方

をお聞かせください。 

21 新 垣 有 太  

１ 浦西団地から、てだこ浦西駅に向かう入り口にあたる十字路

道路の交通安全対策の進捗状況を伺う。 

２ モノレールてだこ浦西駅周辺整備事業全体の進捗状況につい

て伺う。 

 (1) 元ルンルン俱楽部ゴルフレンジの通りの市道の上下水道

等、インフラ整備の進捗状況について伺う。 

３ 市長選時に市長が言及した、待機児童対策及び入所待ち児童

対策の具体的施策の方向性について伺う。 

４ 子どもの貧困（孤立）問題について 

 (1) 子どもの情報共有の状況や、子どもの貧困対策支援員の配

置状況及び学校との連携状況について伺う。 

 (2) 市長選時に市長が言及した次なる子どもの貧困対策とし

て、ひとり親世帯に対する養育費支援について、具体的な

施策やスケジュールを伺う。また、ほかにも新たな施策の

考えなどがあれば伺う。 

５ 本人による申請が基本となっているマイナンバーカードにつ

いて、市役所窓口へ出向くことが困難な障がいを持つ方など

へ、出張対応するなどの柔軟な受付体制を整備することができ

ないか伺う。 

６ 昨年12月18日に、私たちが要請した、コロナ第３波に対応し

た生活と経済の復興政策について伺う。 

７ 那覇軍港問題を含む西海岸開発について伺う。 

                           以 上 


